

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 15 (531)

16 февраля 1940 года, пятница

ЦЕНА 5 КОП.

Чем организованнее, глубже и содержательнее пройдут отчетно-выборные собрания, чем внимательнее будет проведено выдвижение, обсуждение и избрание лучших, достойнейших большевиков в руководящие партийные органы, тем успешнее наши партийные организации будут осуществлять великие задачи, поставленные XVIII Съездом ВКП(б).

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

(Передовая „Правды“ за 11 февраля 1940 года)

С 15 февраля начинаются выборы руководящих партийных органов. В течение месяца, с 15 февраля по 15 марта будут происходить отчетно-выборные собрания первичных организаций районные, городские, областные и краевые партконференции, съезды компартий союзных республик.

Периодическая отчетность партийных органов перед своими организациями, выборность всех руководящих органов партии снизу доверху — нерушимые принципы демократического централизма, на которых зиждется организационное строение партии Ленина — Сталина.

«Партийные массы, — говорил товарищ Сталин, — проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах, путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей. Точное проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии, безусловная выборность партийных органов, право выставления и отвода кандидатов, закрытое голосование, свобода критики и самокритики, — все эти и подобные им мероприятия необходимо провести в жизнь для того, между прочим, чтобы облегчить проверку и контроль руководителей партии со стороны партийных масс».

Сталинские указания были положены в основу инструкции Центрального Комитета партии о проведении выборов руководящих партийных органов. Уже дважды проводила большевистская партия выборы по этой новой инструкции, обеспечивающей широчайшее развитие внутрипартийной демократии, самое активное участие всех коммунистов в выборах руководящих партийных органов. Накоплен большой опыт проведения отчетно-выборных собраний и конференций по-новому.

Но нельзя забывать, что за время, прошедшее после выборов, действующих партбюро, райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК компартий Союзных республик, в ряды ВКП(б) вступило свыше миллиона новых товарищ. Им предстоит впервые участвовать на отчетно-выборных партийных собраниях, а новым членам ВКП(б) впервые избирать руководящие партийные органы.

Если до сих пор новые товарищи представляли себе суть демократического централизма, знали о выборности всех руководящих органов партии, то сейчас они вместе со всеми большевиками будут практически осуществлять этот нерушимый организационный принцип большевизма. Предстоящие выборы будут великолепной школой, особенно для новых членов партии, ускоряющей идеино-политический рост,

большевистскую закалку, школой, обогащающей политический и практический опыт коммунистов. Миллионы членов партии справедливо рассматривают выборы руководящих партийных органов, как веху для глубокого обзора и тщательного обсуждения проделанной за отчетный период работы, для проверки того, как выполнялись в их организациях директивы Центрального Комитета партии. Как осуществлялись решения предыдущих партконференций, общих собраний коммунистов? Как учитывались критические замечания, предложения большевиков? Как отчитывающийся партийный орган и организация, которую он возглавляет, укрепляли свои связи с массами, с народом? На все эти вопросы коммунисты ждут ответа от своих руководящих партийных органов. И только уча, без бахвальства, достигнутое завоеванное, вскрывая острый ланцетом большевистской критики допущенные ошибки, имеющиеся недостатки, только тогда каждый большевик подходит к важнейшей задаче выборов — избранию в руководящие партийные органы достойных товарищей. Избрать нужно вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунизма!

Период, прошедший после предыдущих выборов руководящих парторганов, был насыщен событиями огромной политической значимости. В марте 1939 года происходил XVIII съезд партии, на котором товарищ Сталин с исчерпывающей полнотой подвел итоги пройденному пути и наметил величественную программу дальнейшего движения нашей страны к коммунизму. Перед всем советским народом товарищ Сталин поставил грандиозную задачу — в кратчайший исторический срок догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. План великих работ в третьем пятилетии, утвержденный съездом, зажигает весь советский народ на новые подвиги. Передовой отряд трудящихся нашей родины — коммунистическая партия работала последний год с огромной энергией над тем, чтобы ускорить выполнение лозунгов и решений XVIII съезда.

XVIII съезд партии принял новый устав ВКП(б), в котором предоставил первичным партийным организациям производственных предприятий право контроля деятельности администрации предприятий. Это сделано для того, чтобы повысить роль первичных партийных организаций в хозяйственной жизни страны. В руки первичных парторганизаций промышленности, транспорта, колхозов и совхозов дано замечательное оружие борьбы с расхищаемостью, беспхозяйственностью, по-

терами. Право контроля деятельности администрации — могучее оружие борьбы за рациональное ведение дела, за экономию рабочей силы, государственных средств, материальных ценностей. Предстоящие отчетно-выборные собрания и конференции пройдут под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями сейчас, в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Больших достижений достигли большевики за отчетный период в своем идеино-политическом росте. Выход в свет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» и последовавшее за этим постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды вызвали во всей партии огромное, невиданное оживление политico-воспитательной работы. Сотни тысяч коммунистов, у которых ЦК ВКП(б) восстановил и умножил веру в свои силы, возможность индивидуально изучать марксистско-ленинскую теорию, добились не малых успехов. Лекции, консультации по теоретическим вопросам, печатная пропаганда — все это крепко вошло в повседневный быт коммунистов.

Идейный рост партийных кадров несомненен. Однако ни на одну минуту нельзя забывать, что в свете огромнейших политических и хозяйственных задач, которые XVIII съезд партии выдвинул перед страной, большевики, и в первую очередь партийные кадры, должны теоретически расти, расширять свой кругозор, политический и культурный, значительно быстрее, чем это делается сейчас. Бесспорным фактом остается и то, что многие коммунисты, в том числе и некоторые партийные работники, продолжают лишь доказывать истину о пользе теории вместо упорного овладевания учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Личный пример партийного работника, партийного активиста вовсем, в том числе и в таком деле, как изучение истории партии, совершенно необходим. Вопросы

Чем организованнее, глубже и содержательнее пройдут отчетно-выборные собрания, районные, областные и городские конференции, чем внимательнее будет проведено выдвижение, обсуждение и избрание лучших, достойнейших большевиков в руководящие партийные органы, тем успешнее наши партийные организации будут осуществлять великие задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б).

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии. На Карельском перешейке продолжаются успешные действия наших войск, противник не выдерживая ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий,

за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наши авиации вели успешные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.



В. П. КОЧЕТЫГОВ,
орденоносец, политрук
кольцевого маршрута.

Помощь женщин-активисток

Домохозяйки-активистки Новокузнецка тт. Злотникова, Субботникова, Иванова и другие не только днем, но и ночью хорошо обслуживают рабочих горячей пицци. Благодаря их вниманию и заботе рабочие дают высокую производительность труда.

Я как бригадир и председатель местного комитета обязуюсь обеспечить рабочих столами, стульями, шкафами для посуды, оборудовать вагон, где бы рабочие могли культурно пообщаться.

М. Исаков.

Хороший почин

При депо Мундыбаш по инициативе начальника депо тов. Тугашева организованы курсы по повышению квалификации. На них обучается 11 человек. Товарищи горят желанием стать высоко-квалифицированными рабочими.

Тормоз в работе курсов создает недостаток инструмента.

Надо снабдить рабочих хорошим инструментом и дать полную возможность повышать свой производственный уровень.

В. Вершинин.

Погрузка леса сверх плана

Коллектив единой смены дежурного по станции Абагур тов. Бедарева по-боевому развернул соревнование за выполнение боевых приказов наркома.

13 февраля дружной работой коллектива обеспечил перевыполнение государственного плана погрузки леса. Погружено 70 вагонов против плана 27.

Смена взяла обязательство дать стране больше леса и работать без брака.

П. Худойкин — председатель месткома ст. Абагур.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ****Провести выборы партийных органов на высоком идеино-политическом уровне**

Коммунисты станции Пассажирская с энтузиазмом готовятся к выборам руководящих партийных органов. 13 февраля на своем совещании, они тщательно ознакомились с передовой „Правды“—посвященной выборам партийных органов, прочли инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах.

В своих выступлениях члены и кандидаты партии заявили, что подготовку к выборам партийных органов нужно провести под знаком проверки выполнения решений XVIII Съезда коммунистической партии (большевиков) и решений майского пленума ЦК ВКП(б).

— Готовясь к выборам, — говорят т. Симаков, — коммунисты должны встать во главе социалистического соревнования, занять авангардную роль на производстве, мобилизовать массы на выполнение и перевыполнение производственных заданий, оказывать практическую помощь колlettivam, претворять в жизнь приказы наркома Л. М. Кагановича.

Затем выступил тов. Юрченко, он отметил, что выборы партийных органов должны пройти на высоком идеино-политическом уровне. В руководящие партийные органы, — заявил он, нужно избрать достойных товарищей,

СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ**ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ НИЗОВОЙ ПЕЧАТЬЮ**

Качество работы печати определяется прежде всего большевистской партийностью, умением правильно доводить решения и лозунги партии Ленина—Сталина до самых широких масс и бороться за их выполнение.

Перед печатью сейчас стоят исключительно важные, неотложные задачи. Газеты должны ярко и полюбовно освещать на своих страницах партийную жизнь, по-большевистски борясь за реализацию исторических решений XVIII Съезда партии, за подготовку и большевистское проведение отчетов и выборов парторганов, за выполнение боевых приказов стalinского наркома токаря И. М. Кагановича.

Однако некоторые стенные газеты плохо справляются с поставленными перед ними задачами.

Взять к примеру стеннагазету „Вагонник“ пункта технического осмотра ст. Кандалеп. С момента проведения выборов в местные Советы, вышел всего один раз но и этот номер выпущен насухо. Он плохо художественно оформлен, много грубых грамматических ошибок, искашены фамилии. Заметки общие и совершенно отсутствуют показ партийной жизни, опыт работы передовиков.

Редколлегия не проводила разъяснительной работы среди рабочих о роли печати, не привлекала их к работе газеты в результате, газета не имеет рабкоров.

Подобная же картина с газетой „Движенец“, выпускаемой на ст. Кандалеп. Эта газета выпускается только в революционные праздни-

беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина.

Выступили и другие товарищи, все они заострили внимание на том, чтобы к выборам партийных органов прийти с большевистской готовностью, отметить их высокими производственными победами.

* *

Готовятся к выборам партийных органов коммунисты первичных парторганизаций вагонного и паровозного депо, ст. Сортировочная.

С большой активностью, интересом обсудили передовую „Правду“ и инструкцию ЦК партии о выборах, и взяли на себя обязательство прийти к выборам с полной готовностью.

Члены и кандидаты ВКП(б) парторганизации станции Кандалеп при обсуждении на своем собрании передовой „Правды“ и инструкции ЦК партии взяли на себя обязательство во всю ширь развернуть социалистическое соревнование среди железнодорожников, одновременно заключить договоры с угольными копями и отметить выборы руководящих партийных органов дружной и слаженной работой и выполнением производственных программ.

ИЗ ЗАЛА ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Красный уголок вагонного участка ст. Усаты полон рабочих.

Идет производственно-товарищеский суд над клеветниками Фесько, Кокориным, Седых и Суминым. Председатель поочередно ведет опрос подсудимых.

— Фесько, расскажите как Вы оклеветали тов. Демидова и срывали работу.

— 28 января, — рассказывает о своем преступлении Фесько, — я приказал поставить буксы с трещинами, которые бригадир Демидов забраковал и нанес на них насечки, требовал их заменить. 30 января вечером мы договариваемся с Кокориным и Седых, чтобы 31 рано утром сменить их. Все это я сделал для того, чтобы обвинить Демидова в том, что он задерживает здоровые вагоны. Придя рано утром 31 января мы быстро сменили бракованные буксы на новые, старые, чтобы скрыть свои следы поставили временно под другой вагон, предварительно сбив насечки тов. Демидова.

— А — для чего Вы Фесько, закрывали ворота на замок.

— Чтобы никто не увидел нашей работы.

Допрашиваемый подсудимый Кокорин долгое время пытался не признать себя виновным, отклонить предъявленные ему обвинения.

— Кокорин, Вы спрашивали Фесько для чего он так рано выходит на работу.

— Он мне сказал, что надо сменить буксы, а почему так рано я не спрашивал.

— Фесько, знал ли Кокорин для чего надо сменить буксы.

— Знал, я ему говорил.

— Кокорин, почему Вы не сказали комиссии, что буксы сменены.

— Я не сказал комиссии потому, что не знал для чего она.

Дальше допрашивается Седых, который во всем признается и своими показаниями разоблачил Кокорина, пытавшегося себя оправдать.

— Седых, для чего Вы сбивали пометки Демидова.

— Чтобы Демидов их не нашел.

— Были ли, Седых, у Вас случаи вымивки с Фесько и Кокориным.

— Был один случай в ресторане, выпивали с Кокориным.

Допрашиваемые свидетели Черноусов, Ломакина, еще яснее показали преступную деятельность Фесько с его соучастниками.

Производственно-товарищеский суд вынес приговор по делу Фесько, Кокорина, Седых, Сумина, которым просит руководство участка снять Фесько с должности мастера среднего ремонта и Кокорина исключить из профсоюза сроком на 3 месяца и перевести его в чернорабочие.

Слесарей Седых и Сумина с работы уволить.

Е. С. Комарицын — председатель товарищеского суда.



Белофинн: — Вы слышали новость? Французские газеты уверяют, что мой взвод и ваша рота захватили Амурскую железную дорогу..

Литовская печать о положении в бело-Финляндии

КАУНАС, 11 февраля (ТАСС). Газета «Литувос жиниос» в номере от 10 февраля пишет, что вся финская армия перешла на окончную войну. Это значит, что Финляндия не имеет больше никаких резервов. Экономическое положение страны, несмотря на получаемую помощь от союзников, тяжелое. Солдаты финской армии деморализованы и измотаны постоянным пребыванием на фронте. Уничтожение Финляндии. Советский Союз пишет дальше газета, не сторонник молниеносной войны в Финляндии, так какведение такой войны означало бы уничтожение Финляндии. Советский Союз хочет, чтобы Финляндия осталась независимой страной и не служила бы иностранным державам плацдармом для борьбы против СССР.

Болгарская печать о полицейском налете в Париже

Болгарская печать помещает подробные сообщения о полицейском налете на советские учреждения в Париже. «Заря» под заголовком «Парижская полиция растоптала дипломатические традиции» пишет, что, вопреки официальным объяснениям мотивов полицейского налета, «в объективных политических кругах этот акт рассматривается как проявление грубого насилия полиции и нарушение дипломатических традиций».

Работа отделения

14 февраля общий план погрузки по отделению выполнен на 94,9 процента.

План выгрузки по заданию Управления дороги выполнен на 77,7 процента.

План погрузки угля недовыполнен на 259 вагонов.

Норма оборота вагонов выполнена на 110,2 процента.



„Вечная ручка“ агентства ГАВАС. (Клише ТАСС),

Зам. редактора П. БАРСУКОВА.